

門徒訓練+概要

基要課程 家庭生活

第六課：分居、離婚和再婚

記住婚姻是基督對祂的教會的承諾的圖畫，將幫助我們理解婚約的嚴肅和奇妙，並將幫助我們為婚姻而戰，並能維護我們所作的誓言。

今天世界大部分地區的婚姻都很隨便，婚姻的誓言常常是基於暫時情緒的空洞承諾。聖經對基督徒婚姻有更高的期望，我們應該願意為祂崇高的目標而努力。

基督徒應該問的一個更好的問題是：“我怎麼生活，讓離婚永遠不會成為一個選擇？”或者“我應該有什麼樣的心態，就算在最艱難的時刻也能持守我的婚姻誓言？”

“人為朋友捨命，人的愛心沒有比這個大的。”

[約翰福音15:13](#)

看見對方堅定不移的愛，甚至是自己不配得的，能對最冰冷的心靈產生轉化的影響。

你還記得墜入愛河，或第一次選擇愛一個人嗎？在一個新的婚姻的渴望興奮當中，我們將永遠掙扎著去愛我們的配偶似乎是不可思議的！然而，在兩個有罪的、不完美的人的關係中，我們應該預期有一天，真正向對方展示愛會比向別人更難。

世界上對婚姻的看法是，只要你們“感覺”彼此相愛，只要容易在一起生活，或者只要你們這樣做是文化上要求的，你們就在一起。當然，主祝福我們享受情感關係的能力，而這種愛的感覺是一個美好的恩賜。但是，如果我們的婚姻誓言，就是我們的婚約承諾，僅僅是基於感受，那麼我們就會發現自己處於一個非常脆弱的盟約中，太容易被打破了。

圍繞分居、離婚和再婚的一些問題如下：因為我的丈夫不理解我，我可以離開他嗎？什麼時候離婚是可以的？作為一個離婚的人，我可以再婚嗎？然而，基督徒應該問的一個更好的問題是：“我怎麼生活，讓離婚永遠不會成為一個選擇？”或者“我應該有什麼樣的心態，就算在最艱難的時刻也能持守我的婚姻誓言？”

約翰福音15:13告訴我們，偉大的愛就像是為了另一個人而放下自己的生命。雖然你可能永遠不必為了保護你的配偶而真正死去，但是你會有無數的機會在你的婚姻中用犧牲的愛來生活，正如基督為祂的新婦，就是教會所做的一樣。不幸的是，當男女在婚姻中需要為配偶“捨命”時，他們會拒絕，而選擇離婚和分居來逃避把對方的需要放在自己的前面的犧牲的愛的艱難功課。

犧牲的愛是什麼樣的？它可以是一些小事情，比如願意被冤枉、願意保持沉默、願意原諒和忘記、或願意屈服；也可能是一些大事，如拒絕在婚姻之外尋求身體滿足，拒絕對你的配偶以外的其他人的情感投入，或拒絕允許憤怒和怨恨的想法而驅使你離開你的配偶。

當我們記得婚姻反映了基督和祂教會之間的神聖連結時，離婚和分居的想法似乎不再容易接受。離婚和分居在聖經中當然有合法的理由，但這不是我們在這裡要看的。令人擔憂的是，現在的文化趨勢是，當事情變得艱難的時候，人們通過選擇離婚來給困難的婚姻一個“簡單的出路”。這不是基督如何對待祂的教會的方式。

聖經是如此清楚，祂必不撇下我們，也不丟棄我們，儘管我們常常很難相處。祂揀選我們，儘管我們常常是非常不可愛的。儘管我們不忠心，祂卻以永遠的愛愛我們。當我們看自己是基督不忠的配偶時，當對方讓我們失望時，這給我們更多恩典去原諒和愛他們。

對於那些被迫而不是自己選擇與配偶結婚的人，或者對於那些失去了對選擇的伴侶曾經的感覺的人，請記住：犧牲的愛和對配偶的忠誠會對你的婚姻產生巨大的影響，特別是當你缺乏情感這樣做時。看見對方堅定不移的愛，甚至是自己不配得的，能對最冰冷的心靈產生轉化的影響。你可以通過選擇留下來，甚至在你不喜歡時去愛，來改變你的婚姻軌跡。相比之下，當事情變得困難的時候，通過擺脫婚姻，你就是讓敵人得勝了。

與另一個不完美的人生活在聖約中是不容易的。一直選擇把別人的好處放在自己的之前並不容易。但正如基督為著擺在祂前面的喜樂忍受了十字架一樣，在婚姻中，為著順服主的喜樂，並且為著因我們對婚約的忠誠而賜給我們永恆的獎賞，我們也能忍受艱難的時候。

對於剛剛歡喜結婚的人，還沒有在婚姻中遇到困難，分居和離婚的想法可能看起來是完全不合理和不可取的。為此讚美主！但是要勤勉！不要認為你與配偶之間的愛和關係是理所當然的。用犧牲的愛和感激來投入在你的婚姻中，希望你永遠不要在婚姻中遇到困難時刻。

對於那些生活在婚姻很隨便並且離婚很普遍的地方的人，要為婚姻和其所描繪出的美麗圖畫而戰。如果你正在考慮離婚，要知道神會為離婚帶來的背叛和傷害，並且離婚造成的仇恨而傷心。如果不信的配偶拒絕與信徒維持婚姻，以及發生不忠時，不可能有和解或寬恕，聖經允許離婚。但是要尋求基督徒的導師、牧師或長老的輔導，把你的痛苦帶到神面前。祂能夠醫治我們，滿足我們最深的需求。

最重要的是為你的婚姻尋求主的旨意和祝福。懇求祂讓你和你的配偶越來越像耶穌，以致可以成為合一。長期健康的婚姻是值得爭取的獎賞，所以不要灰心！今天更新你對彼此的承諾，選擇愛。

回顧所學

- 記住婚姻描繪了基督和祂的教會的圖畫，將幫助我們認真地對待我們的婚約誓言並持守它們。
- 記住我們常常是基督不忠的配偶，提醒我們要把祂給我們同樣的恩典給我們的配偶。
- 犧牲的愛是艱難的功課，但在困難的婚姻中產生難以置信的影響。
- 那些在幸福婚姻中的人現在必須勤勉地繼續培養健康的合一，以致敵人沒有機會破壞婚姻。

你的觀點

- 你能為婚姻做的最重要的事情是與主保持密切的關係。你能做些什麼來幫助自己與神的關係成長？現在禱告，求主幫助你更多的被聖靈影響，好使你能很好地愛你的配偶。
- 為你 and 你的配偶雙方都需要來持守你們的婚姻誓言所需的聖潔、合一、饒恕、毅力和耐心來禱告。你如何為你的配偶禱告？這週列出一些事項，並委身為此禱告。
- 你的婚姻有哪些可能的威脅？或者什麼可能威脅未來的婚姻？思考文化、事業或家庭的壓力或影響。瞭解這些威脅如何有助於防範其影響？禱告求神幫助你抵擋這些試探。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問

www.discipleshipessentials.org/licensing。